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A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NÉGY VENN YOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.
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A LAP MEGJELEN MINDEN SZERDÁN ES SZOMBATON.

Politika a vármegyén.
Borsodvármegye törvényhatósága 

kedden, e hó 13-án tartandó közgyűlé­
séhen lógja tárgyalni a hires csongrádi 
körlevelet. Kissé elhidegülve kerül ez 
az ügy a vármegye zöldasztalára, mert 
már körülbelül egy hónapja, hogy a 
hatalom parancsszavára ugráló várme­
gyék ezzel az izetlen csemegével táp­
lálják a bűneinek súlya alatt roskadozó 
kormányt.

Nem tudjuk, mi sorsa lesz várme­
gyénk közgyűlésén ennek a szolgalelkü 
körlevélnek. Nem tudjuk, de — sejtjük. 
Mert nekünk úgy tűnik föl, mint..a 
Borsodvármegye a szerencsétlen Miklós­
áéra óta elvesztette volna szabad, ön­
álló gondolkozását s a hatalomnak min­
dent vakon megszavazó gepezeteve 
sülyedt.

De hátha csalódunk ?! . . . Hátha 
megtörténik az az eset, hogy Borsod­
vármegye bizottsági tagjaiban mintegy 
varázsütésre föllángol a haza tini érzelem, 
s a szolgai hízelgés álarczát ledobva, 
meglátja tiszta fényében az igazsá­
got ?! . . .

Hol van ennél a dolognál az igazság?
A ki szabadon, önállóan gondolkozni 

tud, a kinek lelkét az önérdek és hata­
lom erőszakoskodó ördöge még nem 
szállotta meg, az azonnal megtalálja az 
igazságot.

Mit akar a csongrádi körlevél ?
A csongrádi körlevél arra kéri föl 

Borsodvármegye törvényhatóságát, hogy 
kárhoztassa az országgyűlési ellenzéknek 
magatartását, harczmodorát. melylyel a 
mai kormánynak nemzetgyilkoló törek­
vését megakadályozza,

Vájjon tisztában vannak-e Borsodvár­
megye bizottsági tagjai azzal, hogy mi 
a czélja az országgyűlési ellenzéknek s 
valóban önfeláldozó es hazafias törek­
vésével mit akar elérni?

Az ellenzéknek egyedüli czélja az, 
hogy megtartassanak és végrehajtassa­
nak a magyar nemzet gazdasági önálló­
ságát biztosító törvények, a melyeket 
Deák Ferenc/, nagy szelleme inspirált, 
az országgyűlés elfogadott, a király 
szentesített. Azt akarja az ellenzék, 
hogy hazánk az önálló vámterület és 
önálló nemzeti bank életbeléptetése ál­
tal fölszabaduljon Ausztria nyűgétől, 
hogy ezután ne gyarmatállam, hanem 
vagyoni és gazdasági ügyeit önállóan 
intéző ország legyen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

Ezt az álláspontot szabja elénk a 
törvény. Ez volt az egész nemzetnek 
osztatlan véleménye. Erre kötötte le 
szavát a múlt év deczember havában 
a kormány elnöke, az esetre, ha 1898. 
május 1-ig a kiegyezést az alkotmányos 
Ausztriával megkötni nem sikerül.

És mi történt?
A kiegyezés nem jött létre s ennek 

daczára a magyar kormány az önálló 
vámterületről tudni sem akar.

Hát egy kötelességét tudó ellenzék­
nek szabad ezt elnézni? Hát szabad-e 
tűrni, hogy alkotmányunk, törvényeink 
ki legyenek szolgáltatva egy szavát meg 
nem tartó kormány bűnös törekvéseinek ?

Hát kit lehet itt kárhoztatni, kit lehet 
itt elítélni: azt az ellenzéket,-e, mely az 
az ország jogait eljátszani képes kor­
mánytól meg akarja vonni a további 
kormányzás lehetőségét — vagy azt a 
kormányt, mely megv.dtoztatta nézetét, 
megszegte adott szavát, mely elfogad­
ható kiegyezési javaslatot előterjeszteni 
nem tud, mely a jövő bizonytalanságá­
nak dobja oda a nemzetet s a mely 
még arra sem képes, hogy szándékát 
közölje s felvilágosítást adjon a legfon­
tosabb országos kérdésekről ?1 . . .

Urak 1 Borsodvármegye polgárai 1 
(tondolkozzanak egy kissé a kérdés 
fölött ott a közgyűlés termében !

Szabad e kárhoztatni, elitélni az el­
lenzék működését azért, mert elszánt 
küzdelmet vett föl a nemzet törvényes 
jogaiért?

Gondolkozzatok egy kissé, de komo­
lyan.

Hát nem Borsodvármegye közgyűlése 
volt az. mely kevés idővel ezelőtt egy­
hangú lelkesedéssel küldött feliratot az 
önálló vámterület felállítása iránt? \ ... 
És most azokat a lelkes hazafiakat 
akarjátok ledorongolni, a kik ugyanezen 
nemzeti törekvést érvényre akarják jut­
tatni ?

Lehet-e Borsodvármegye törvény- 
hatósága ilyen következetlen?

No, de tegyük föl, hogy Bor sód vár­
megyében is vannak olyan bizottsági 
tagok, a kik a magyar kormány ^ pél­
dája után azóta megváltoztamták nézetei­
ket s az önálló vámterületnek ma már 
műn hívei; ezektol az uraktól azt kéi- 
dezzük: van-e előttünk olyan kiegyezés, 
melyet hazánk szégyenteljes kudarc/, 
nélkül megköthetne ? Hát hol van! . . . 
Tudja-e valaki Borsodvárrnegyében vagy 
bárki is a széles hazában, hogy mi
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a czélja, mi a szándéka a magyar 
kormánynak ?

És mégis az ellenzéket akarják kár­
hoztatni, elítélni; arra akarnak követ 
dobni, a ki hazája iránt való kötelessé­
gét teljesíti!

A csongrádi körlevél az elfogult 
vakságnak, a politikai szenvedély szil új­
ságától elkábitott pártérdeknek korcs­
szülöttje — és ez után menne Borsod­
vármegye értelmes és hazafias közön­
sége ?

Csongrád vár megye még mindig a 
Miklós-aerálioz hasonló nyomás súlya 
alatt nyög — hát ezután a boldogta­
lan vármegye után haladhat-e Borsod­
vármegye, a hol ma már — istennek 
jóvoltából — a politikai pártoknak 
küzdelmei nem csapnak át a szenvedély 
és egyéni gyűlölet hullámai közé, a hol 
az egyéni meggyőződést az ellentelek­
ben is tiszteljük.

Borsodvármegye polgárai! Ne köves­
sétek Csongrád vármegyét azon az utón, 
mely a nemzetet a lemondás felé vezeti, 
mely az ország törvényes jogaiért küz­
dők lelkében elkeseredést okoz s oda 
tereli, hogy sorsára hagyja azt a nem­
zetet, mely igazaiért sem él tip sem lel­
kesedni nem tud és nem akar.

A csongrádi körlevél nem a nemzeti 
önérzetnek hymnusa, hanem a szolga­
ságnak nyögése — Borsodvármegye 
polgárai, ne menjetek utána!

Jól tudjuk, hogy ott a közgyűlésen 
az ellenzék kiváló tagjai teljes erővel 
fogják teljesíteni hazafiui kötelességüket 
s indítványozni fogják, hogy térjenek 
napirendre a csongrádi körlevél fölött ; 
de vájjon lesz-e sikere hazafiui nemes 
törekvéseiknek ?! . . .

Szégyen pírja égeti arezunkat, ha arra 
gondolunk, hogy a vak bizalomnak ká- 
bultsága ránehezedhet Borsodvármegye 
bizottsági tagjainak többségére s ki­
mondja kárhoztató Ítéletét a haza ön­
zetlen lelkesedéssel küzdő bajnokaira!

Ámde akkor pirulniok kell Deák 
Ferencz arczképe előtt!

Jön az özönvíz.
A képviselőház elnökeinek lemondása 

után még az eddiginél is alaposabb bá­
mulatba ejti az embereket az a merész­
ség, melylyel a magyar miniszterelnök 
oly makacsul kapaszkodik azon állasba, 
melynek kötelességeit sem nem érti, 
sem teljesíteni vagy csak megközelíteni 
nem képes, Ha valamikor nyilvánvaló

Latrunk mai szama 10 oldalra terjed.



SZ'A B A D SÁG

volt, most már csak nyilvánvaló, hogy 
az özönvíz ennek a kormánynak vissza­
lépését nem követi, hanem megelőzi. 
Hiszen már is megvan az özönvíz, mely 
elárasztja a parlamenti és politikai élet 
egész mezejét és megvan a legteljesebb 
fejvesztettség, a kapkodás, a zűrzavar, 
melyben meg nem értik már egymást 
azok sem, a kik összetartoznának a 
pártállás és a fegyelem kötelékénél 
fogva. Egy teljesen megérett, azt is le­
het mondani, teljesen rothadt helyzet 
az, a melyet meg tudott csinálni az a 
hivatottság és tehetség nélkül való 
miniszterelnök, kiről eleinte azt mesél­
ték személyes hívei, hogy hiába, ha 
gyönge is, ha hozzá nem értő is, sikerei 
vannak és ma már ott vagyunk, hogy 
ennek a tehetetlen, kapaszkodó, önérzet 
és tudatosság nélkül folytatott kormány­
zatnak a csődjét és az összpontosítását 
még a vak is látja.

Más esztendőkben ilyenkor a kép­
viselőház tagjai már az ünnepi szünetre 
oszlottak szét és tehették ezt azzal a 
megnyugvással, hogy a következő évre 
valamikép rendezve vannak az állam 
cs az állami háztartás ügyei. Most semmi 
sincs rendben és nincs is remény, 
hogy a képviselők megnyugvással hagy­
hassák el, bár egy napra, a törvényho­
zás termét, mert hiszen az egész kilá­
tás csak annyi, hogy január elsején, 
vagy már azt megelőzőleg is törvényen 
kívüli állapot következik, melylyel nem­
hogy egy Szilágyi Dezső, de még a 
horvát miniszter sem akarja magát 
azonosítani, az egyetlen a Bánffy Dezső 
miniszterei közül, a ki nyíltan meg­
mondja ezt. A többi csak gondolja, 
hogy ez a politikai vezetés megszégye­

nítő. végzetes és tűrhetetlen, de nem 
mondja meg Bánffynak vagy legalább 
nem vonja le belőle a helyes követ­
keztetést.

És ugyanezt a játékot űzi még min­
dig a szabadelvü-párt többsége. Sok 
segédkezet nyújt, ahhoz, hogy újabb 
gy hanyagok halmoztassanak össze a 
már is robbanó levegőjű Házban. Ilyen 
a Rakovszky-féle mentelmi ügy. Az az 
ügy, melyet a kormány gyűlölködése 
mérgesített el. gyűlölködése egy ellen­
zéki képviselővel és az egész ellenzék­
kel szemben. Ettől a gyűlölködéstől nem 
akarja a kormány meglátni a mentelmi 
jog fenforgó megsértését és inkább a 
minden képviselővel és az egész tör­
vényhozó testülettel közös j < < és 
igazságot ostromolja, semhogy lélre- 
tegye a dühét Rakovszky ellen. Telje­
sen lávall ez az alacsony észjárású ve­
zetésre és — más szót nem lehet elég 
jellemzően használni — a paraszt szen­
vedélyre. melylyel — nem is szólva a 
már rég elégedetlen és sokat bántott 
Szilágyi Dezsőről, természetesen szembe 
kell szállaniok olyan szabású férfiaknak 
és jogászoknak, a minő Chorin Ferencz 
és Emmer Kornél, kik pártállásuk 
daczára az igazságnak szegődtek szó­
szólóivá és ki is hívták ezzel maguk 
ellen a Plószokat és Pulszkyakat, szó­
val azt a hadat, mely végzetes, rom­
boló munkájában is segíti még a lehe­
tetlen kormányzatot mindaddig, mig azt 
hiszi, hogy az ■— lehetséges.

Ebből, a kormány részéről jobb 
meggyőződése ellen elmérgesitett men­
telmi ügyből is robbanó eszközt gyárt 
tehát a Bánffy-had és mégis vádasko­
dik. hogy a fenyegető ex-lex állapotot
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az ellenzék idézi föl az országra. Vá­
daskodik. holott meg ma sincs előter­
jeszthető javaslata a közgazdasági ügyek 
rendezésére és nincs kész kiindulási 
pont Ausztriában sem. Mig azonban 
túl a Lajthán rendelkezésre áll a tizen­
negyedik paragrafus és az osztrák kor­
mány, legalább a maga álláspontjáról 
azt mondhatja, neki van segédeszköze 
a törvényen kívüli állapot megkerülé­
sére, Bánffy csupán az alkotmány sze­
gesre, az államcsínyre támaszkodható 
még és minden jel szerint arra is 
akarja bízni a maga sorsát és ezzel az 
országét is. Csak ez lehet titka, hogy 
most, az utolsó órákban még izgatja és 
ingerli a parlamentet. Beleértve termé­
szetesen a maga pártját is, mely egé­
szében nem is az ő pártja többé.

Vagy nem látja-e mindenki, többek 
közt ebben a dinamittal kezelt mentelmi 
ügyben is, hogy a szabadelvü-párt a 
Bánffy gyűlölködését közvetítő cselédek 
fejtegetéseit egy perczig sem kísérte 
helyesléssel, sőt a jobb elemeiben egye­
nesen konsternálva van, hogy az ország 
nagy kérdéseinek teljes elhanyagolásá­
val, ez az intermezzo köti le a parla­
ment idejét, kézzelfoghatókig azzal a 
tendenczióval Bánffy részéről, hogy a 
végső kényszerhelyzet állíttassák elő, 
rosszabb, mint volt valaha, mióta a káros 
kiegyezést megcsinálták és rosszabb még 
annál is, mint volt a hatvanhetediki ki­
egyezés előtt.

Képzelhetetlen volt, hogy ennek a 
helyzetnek ódiumát és a tehetetlen kor­
mányzatnak minden tisztes elvre és 
elemre való bomlasztó ránehezkedését 
a végsőig tűrjék azok a férfiak, kik a 
nemzetre nézve súlyos veszedelmeket

TÁRCZA.
Ha rád gondolok . . ,

Ha a fák zöld sudarán 
A nap sugara ringadoz 
S berek sötét sünijében 
Kis madárka álmadoz.
Ha a csermely vig cseréjjé 
Halkan csih-csobog,
Mindannyiszor, hűtlen kis lány,
Te rád gondolok.

Ha minden fű, minden bokor,
Minden kis virág,
Esti szellőtől megzavart 
Susogó faág,
Mi csak halkan zugni-bugni 
Tud, az mind zokog,
S tudod miért? Azért, hogy ón 
Te rád gondolok.

Nencíke,

Egy bécsi kaszárnyából.
— A ..Szabadság* eredeti tárczája. —

Irta: K- László.
Szombat este van. Izzadt homlokainkat 

törülgetve, íegyervünket bot gyanánt hasz­
nálva, faradtan bar, de vidám és hangos 
beszélgetés között haladunk fölfele a lépcső­
kön a negyedik emeleten fekvő önkéntes! 
iskola felé.

Egy vékony dongáju cseh nu is — kit 
az ezrednél a legutolsó dobostól kezdve

egész az önkéntest iskola apjáig, Schön- ' 
bacher kapitányig, mindenki csak per Venczel 
szólit — alig bírja manlicherét maga után 
huzni; mindazonáltal fáradságáról egészen 
megfeledkezve, a mellette haladó Majewszki 
bajtársának, erősen törve a lengyel nyelvet, 
odaszol:

— Ma este a szomszéd jäger kantinban 
találkozunk.

Jóllehet, csaknem minden este összejövünk 
néhanyan a kantinban, hogy kiki a maga 
módja szerint pár perezre felejteni próbálja 
ennek a „yyöngyéletnek“ a nyomorúságát; 
de azért a kantin mégis csak szombat este 
a legzajosabb, ekkor tud a katona csak 
igazan mulatni, de hát hogy is ne, hiszen 
olyan jól eső érzés az, hogy másnap nem 
kell „ marsch a djuszti rung“-ban a P-aternek 
dértől csillogó gyepén a „kniet“- éc „nieder“- 
ben magunkat az exercir reglama követel­
ményei szerint tökéletesíteni.

Szombaton este rendszerint egy órává! 
hamarább hangzik el a kaszárnya udvarán 
a boldogító „abtreten1 s a mi ezután jön 
az iskolában, az mar csak játék. Ez az 
abtr.ten okozza, hogy Venczel már kedvencz 
nótáját fütyüli a lengyel fülibe, a mini a 
negyedik emeletre fölérünk.

Alig foglaljuk el a spártai egyszerűséggel 
berendezett tanteremben helyeinket, a mint 
czugsführer ur Kubancsik, harsány „habt- 
euch I“ kiáltása jelzi Kluttenträter főhadnagy 
ur beléptél. Főhadnagy ur Kluttenträter ru­

ganyos, katonás leplekkel halad el a padok 
mellett, magas, vállas alakja, éles tekintete, 
erélyes arczkifejezése első pillanatra elárulja 
a katonát. S valóban szigorúságáról az egész 
ezredben a leghíresebb, kit mosolyogni, pár 
szombat estét kivéve, még nem láttunk.

Nem régen jött az ezredhez, azt beszélik, 
hogy sajat kérelmére helyeztek at egy 
magyarországi kis garnizonból, hol egy fel 
évei töltőt!, de ez idő alatt igen melyen 
talali az ottani patikarus szőke Margitjanak 
hamiskas szemeibe pillantani. S ámbátor 
Margit kisasszonyt sem hagytak egészen 
hidegen főhadnagy ur epekedő tekintetei, de 
a papa, ki az apai hatalmat meg lánya 
szívügyeiben is korlátlanul, minden ellen- 
jegyzés nélkül gyakorolta s a ki Mars fiai­
nak nem volt nagy tisztelője — röviden 
kijelentette, hogy ő nem azért adott el annyi 
skatulya bajuszpedrőt teljes eleiében, hogy 
azok összekuporgaiott aran lányának egy 
bugyogós főhadnagyot vásároljon. S bar 
Margit kisasszony szemei gyémánttal is fel­
értek, de mivel a kaucziót még sem pótol­
hatták, Kluttenträter főhadnagy csakhamar 
arra konsekvencziára jutott, hogy legokosabb 
lesz, ha megpróbál felejteni s nyomban be­
adta kérvényét felettes hatóságához, mely­
ben Bécsbe való áthelyezését sürgősen ké­
relmezte. Azt állítják, hogy ezért oly szótlan 
és, magába zárkózott mindig.

A mint Kluttenträter főhadnagy ur a ka- 
thedrát helyettesítő asztalhoz ér, nagy ámu
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látnak föltornyosulni a gyönge és ily 
viszonyok között kétszerte tehetetlenebb 
és mégis oly értelmetlenül makacs Bánffy 
mögött. Képzelhetetlen volt, hogy nyu­
godtan nézze ezt, sőt eszközéül szegőd­
jék a nemzet jogait védelmező ellenzék 
megrendszabályozásának és az alkotmány 
megrendszabályozásának Szilágyi Dezső, 
a kinek felelőssége annál nagyobb, minél 
inkább tudja róla a nemzet, hogy min­
den tettét és minden szavát az igazi 
államférfiul öntudatosság irányítja és 
nem a véletlen, nem a fatalizmus vagy 
egyszerűen a bécsi parancsszó, mint 
Bánffy Dezső tetteit.

Ez az oka és magyarázata a ma leg­
nagyobb politikai eseményének, melyből 
az események egész sorának kell kiin­
dulni és következni. Bánffy Dezső sok 
van a parlament azon padjaiban, hol a 
három millión választott numero sok ül­
nek, de Szilágyi Dezső csak egy van 
és ha ő hátat fordít ennek a nyomorú­
ságos és szerencsétlen kormányzatnak, 
annak a jelentősége óriási, kivált mikor 
már megelőzték őt ebben a többség ki­
váló fórfiai néhányat] és mikor nyilván­
való, hogy a többség számottevő férfiai 
túlnyomóan egyetértenek Szilágyi De­
zsővel abban, hogy ez a kormányzat 
igy fönn nem tartható és hogy a jó 
hazafiaknak elszántan sorakozni kell, ha 
még jóvá akarják tenni, a mit Bánffyék 
oly gonoszul és lelkiismeretlenül elron­
tottak. I * * * * 6

— Bánffy bukása. A szabadelvű párt 
tekintélyes tagjai, a kik még önállóan képe­
sek gondolkozni, már ott hagyták Bánffy 
Dezső romlott erkölcsű gárdáját. A rotthadó 
anyagból fölszálltak a megtisztult elemek. 
Kiléptek:

Andrássy Gyula gróf 
Audrásay Tivadar gróf 
Andrássy Sándor gróf 
Batthyányi Lajos gróf 
Batthyányi Tivadar gróf 
Csáky Albin gróf 
Choi'in Ferencz 
Dobóczky Ignácz 
Emmer Kornél 
Euyedi Lukács 
Harkányi János báró 
Hieronymi Károly 
Fiáth Miklós 
Györőy Gyula 
Lukács Béla 
Leidenfrost László- 
Neményi Ambrus 
Perényi Zsigmond báró 
Serényi Béla gróf 
Semsey László 
Széchenyi Aladár gróf 
Sztáray Gábor gróf 
Teleki Géza gróf 
Thoroczkay Miklós gróf 
Vass Béla gróf.
Természetes, hogy a fenti névsort még 

két súlyos névvel kell kiegészítenünk: a 
Szilágyi Dezső és Láng Lajos nevével, a 
kik csupán formális okokból nem jelentették 
be eddig kilépésüket.

Ezeken kívül még számos képviselő ki­
lépését várják, közöttük olyanokét is, kik 
a Tisza-féle törvényjavaslatot már aláírták 
ugyan a meglepetés és presszió hatása alatt, 
azonban annak alkotmányellenes konzekven- 
cziáiba nem hajlandók belemenni.

Bánffy bukását beavatott körökben teljesen 
befejezett dolognak tartják s vele együtt a 
jövő alakulásokból a Tiszák is teljesen ki 
vannak zárva, ügy tetszik tehát, hogy a 
magyar kozeietre csati nagy szerencse volt, 
hogy most a Tiszák teljesen összekötötték 
sorsukat a Bánffyéval, igy talán az ország 
ez alkalommal egyszer s mindenkorra meg­
szabadul a nemzet sorsára átokként nehezedő 
ezen politikai szövetség hatalmától.

A jövő kibontakozást a beavatottak egy 
Szilágyi—Csáky—Apponyi-féle kormányzás­

it

ban látják, a melyet esetleg ideiglenesen 
egy hivatalnok-minisztérium előz meg.

Báró Bánffy Dezsőről tegnap néhány lap 
azt irta, hogy már felutazott Bécsbe, hogy 
Ő felségének a tegnapi minisztertanácsról 
jelentést tegyen. Ez a hir ezáfolatot nyert 
abban a tényben, hogy a miniszterelnök a 
délelőtt folyamán nemcsak a horvát bánnal, 
de több kormánypárti képviselővel és fő­
rendiházi taggal is tanácskozott.

A kormánypárti körökben azt beszélik, 
hogy báró Fejérváry nem tudta megnyerni 
a király előleges beleegyezését a Tisza féle 
javaslathoz.

A király válasza egy hir szerint ez volt:
— Das muss man sehr überlegen. (Ezt 

nagyon meg kell fontolni.)
A szabadelvű párt körében elterjesztett 

hírek szerint a király a jövő hét folyamán 
több kimagasló politikust magához hivat. A 
megbivand k sorában emlegetik : Széli Kál­
mánt, gróf Csáky Albint, Tisza Kálmánt, 
gr. Károlyi Tibort, gr. Khuen-Héderváry Ká­
rolyt, gr. Andrássy Tivadart és Szilágyi Dezsőt.

— Az Engel-czég. Nem is hinné az em­
ber — Írják Budapestről — milyen kiter­
jedt ez a ezég, mely arról tett szert nagy 
hírre bortermelő Magyarországon, hogy soha 
tiszta bort nem öntött a pohárba. A t. Ház­
ban is ülnek a ezég tagjai, hivatalokat is vi­
selnek A Rakovszky ügyön kiviil a tisztes 
Engel-czég is nagy, súlyos gondokat okoz 
mostanában a kormánynak. A Pécsett és 
Promontoron borokat hamisító Engelék el­
len indított vizsgálat egyes mozzanatai a 
jdnezék és vizsgálati akták homályából nap­
világra kerültek. Kiválóan érdekes háttere 
van annak a botránynak, hogy Splényi báró 
rendőrtanácsos a hamis borok mintáit oly 
Vi km erő czinizmussal visszaadta, Itt egy 
ujahb panamáról fog a lepel legközelebb le­
hullani. Sokan vannak a kompromittáltak, 
kivált egy igen magas állású államférfin, a 
kire már ujjal mutatnak és több baranya 
megyei szereplő politikus. Váltókról beszél­
nek, a melyet Engelék „szivességbölu leszá­
mítoltak, mielőtt még Krecsánvi rendőrkapi­
tány Budapestre hozta a bormintákat, a

latunkra nem nyúl sem a „Dienstreglama“, 
sem a „Waffenlehre“ fele, hanem rátér 
egyenesen arra. hogy az ezredes ur bele­
egyezett tervezett estelyünk megtartásába s 
mivel úgy zene, mint énnekkart sajat kebe­
lünkből Ígértünk alakítani, feladatunkon 
Könnyíteni óhajtva, elkezdi nyomban a 
különböző hangszeren játszóknak, majd 
pedig a nótához értőknek neveit feljegyezni 
s ez utóbbiakat hangnemek szerint csopor­
tosítani. Különben szombat este nem is any- 
nyira szigorú feljebbvaló, mint inkább jó 
barátunk, idősebb baj társunk volt.

Az énekre jelentkezőkkel nyomban meg­
akarja az első próbát taitani, csakhogy igen 
nehezen megy, nem tud dalt találni, melyet 
mi, a monarchia minden részéből ósszesereg- 
lett önkéntesek kivétel nélkül tudnánk. Külö­
nösen a német, cseh, es magyar dalok kö­
zül igyekszik egyet keresni, de a mit a 
németek tudnak, azt mi magyarok nem 
tudjuk, a „Cserebogár, sárga cserebogár“ 
meg nem a cseh duda szamara született. 
A többiek, mivel kevesen vannak, elszóród­
nak köztünk.

A lengyelek minket öveznek körűi, bár 
magyarul egy szót sem tudnak, legfeljebb 
annyit, hogy „eljenek a magyarok !“ a mit 
olykor-olykor a kantinban poharaikat felénk 
emelve szoktak kipirult arczczal kiáltani, 
mintegy hála fejében a magyar nyelven 
elénekelt lengyel himnuszért.

Klukkentriiter főhadnagy ur belátva siker-

I leien törekvését, mely abban kulminált, 
hogy egy közösen ismert dalt keressen, ra 
kezdi a német fiukkal a „Sol leb den wohl, 
du sillies Haus-“t. S jól lehet, a politika a 
kaszárnya falai közül száműzve, mindazon­
által a csehek zokon veszik a dolgot, az 
irigységnek és gyűlöletnek fel-íelvillanó 
szikrája olvasható szemeikből. Míg mi ma­
gyarok csendesen félrevonulunk, nekünk egy 
kis mellöztetés nem újság. Azonban a főhad­
nagy urat vagy szombat esti kedélyhangu­
lata, avagy a csehek nagyobb szama arra 
indítja, hogy maga kezd bele egy cseh 
nótaba. El daloljak a csehek is az övéket, 
a maguk módja szerint. Megfigyelem jól 
őket, mig dalolnak s úgy találom, hogy olyan 
érzesse!, mint a magyar egy nemzet fia
sem dalol.

A cseh nóta is elhangzott. Most Klukken­
triiter főhadnagy ur, kardjára támaszkodva, 
mi rank., magyarokra tekint. Tekintete egy­
szerre olyan különös, ábrándos, merengővé 
válik, erélyes arczkifejezése olyan rokon­
szenves szelídséget nyer, azután felugrik, 
hirtelen odafordul a hozzá legközelebb 
álló Szeghő Rudihoz e szavakkal:

— Matyarok enekeljetek, ha tudsz mintnya- 
jan az a nóta: „Jaj, de nehéz a szerelmet 
titkolni.“

Egy óriás „éljen“, mely a falakat is meg- 
reszketteté, volt ra a felelet, pedig csak 
tizennyolez magyar torokból jött. Oly várat­
lanul érintett mindnyájunkat az, hogy fő­

hadnagyunk magyar nótát proponál, kitől 
magyar szót is alig hallottunk. Szokatlan 
meleg érzés futott ereinken at, s éreztük, 
hogy e perezben tüzbe, vízbe vakon tud­
nánk követni ezert az egy nótáért.

Hirtelen előkerül egy hegedű is, avatott 
kezekbe, a Bogár Józsiéba jut, megadja a 
hangot, majd tovább kísér minket, mi pedig 
fújjuk oly jól, oly szépen, a hogy csak 
tudjuk. Gondolatunk ezalatt messze száll, 
haza abba a jo, edes magyar bazaba, a hol 
e dalt is tanultuk ; sok boldog óra elevene­
dik meg par pillanat alatt lelki szemeink 
előtt s a mint odaetünk, hogy „azt szeretem, 
ki az enyém nem lehel', csak akkor vesszük 
észre nagy ámulatunkra, hogy a főhadnagy 
szeme könyes. Nem akartuk elhinni, hogy 
annak a szigorú katonának köny van a 
szemeben, kit mosolyogni is alig láttunk, 
kiről azt gondoltuk, hogy már minden 
gyöngédebb érzés kihalt.

Tálán ő maga is megrestelte, hogy nem 
tudott önmagán uralkodni, nem akarta, 
hogy könyeket lássanak önkéntesei szemé­
ben. nem akarni, hogy lassúk a vasat meg­
indulni. hirtelen felkapta kesztyűjét s ki­
sietett e szavakkal: „Singt ihr nur weiter.“

A többiek csak bámulták, de nem értették, 
mi magyarok egymásra néztünk s megértettük.
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melyeket aztán Splényi báró sietett vissza­
adni. A legközelebbi napok alighanem vészt 
és vihart jelentenek a kompvomittáltakra 
nézve.

A czukor-fogyasztási adóról.
Sugár Ignácz, a miskolczi ipar- és keres­

kedelmi kamara h. titkára nagyon hasznos 
és czélirányos dolgot cselekedett kedden 
este, a mikor a Terménycsarnok helyiségé­
ben a czukorfogyasztási adó körüli eljárást 
szakszerűen ismertette. Az uj fogyasztási 
törvény folytán többrendbeli változás áll 
be ennek az adónak kezelését illetőleg, 
melyeket a kereskedőknek és szatócsoknak 
ismerniük kell. Minthogy városunk keres­
kedő-osztályából a felolvasáson sokan nem 
vettek részt, azt hisszük, jó szolgálatot te­
szünk, ha Sugár Ignácz felolvasásából a főbb 
tudnivalókat a következőkben ismertetjük :

Az 1898. évi XVII. t.-cz. azon lényeges 
újítást tartalmazza, hogy a czukorfogyasz­
tási adó egyesittetett a termelési adóval, 
azaz a lOCf kgkénti 6 fit fogyasztási adót 
január 1-től a czukorgyár köteles fizetni, 
ezenkívül fizetheti az adófizetés nélkül be­
szerzésre jogosult czukornagykereskedő. Ter­
mészetesen ez a belföldi czukorgyáraki a 
vonatkozik, mivel, ha a kereskedő Ausztriá­
ból vagy külföldről kap czukrot, ez után az 
adót ő maga köteles megfizetni.

Ennélfogva január 1-től különbséget kell 
tennünk a belföldi es külföldi czukor között.
A belföldi czukor csakis megadózva kerül­
het forgalomba, azaz a kereskedő, szatócs, 
kávés stb. a czukorvételnél már az adót is 
kifizeti, tehát megadózott czukrot vesz és 
árusít. Ellenben az Ausztriából vagy más 
helyről érkező czukrot, miután ez még nincs 
megadózva, köteles a kereskedő a pénzügy­
őri szakasznál átvétel után azonnal, mielőtt 
azonban azt beraktározta, vagy elszállította 
volna, bejelenteni s ugyanakkor a fuvarle­
velet, számlát, valamint a czukorfogyasztási 
adó lefizetését igazoló bárczát felmutatni.

A czukor érkeztéről szóló bejelentést az 
erre kiadott nyomtatványon két példányban 
kell beadni, megjegyezvén, hogy a törvény 
értelmében a vasút és posta a küldemény­
ről nyomban értesíti a pénzügyőrséget.

A czukorfogyasztási adótjanuár 1-től kezdve 
a m. kir. adóhivatalnál kell fizetni.

A czukorküldeményre czukorfogyaszta i 
adózárjegy ragasztatik fel az eddig is ér­
vényben álló termelési adózárjegy mellé. A 
kereskedőnek ügyelni kell tehát, ha belföldön 
vesz czukrot, hogy a zárjegy a küldeményen 
rajta legyen. Ha ez sérült, a kereskedő csak 
akkor mentesítheti magát, ha erről 48 óra 
alatt jelentést tesz a pénzügyőrségnek. Ter­
mészetes, hogy a pénzügyőrség jogosult a 
szemlevizsgálatok, a.

Fontossággal bírnak az átmeneti intézke­
dések. Január hó első három napja alatt kö­
teles a kereskedő deczember 31-én megvolt 
czukorkészletét a pénzügyőrségnek bejelen­
teni. Ha e készlet 20 kgon alul van, beje­
lentés nem teendő. Ezenkívül köteles minden 
kereskedő, szatócs, stb. a január 1-től feb­
ruár 28-ig beszerzett czukor, kandita, cho- 
koládé stb. árukról jegyzéket vezetni, a be- 
nem kell az eladattakról.)

SZABADSÁG 1898. deczember 10.

Az uj intézkedések hatályba léptével ér­
vényüket vesztik az eddigi, ezekkel ellenté­
tes szabályok. Januártól kezdve tehát a bárcza 
stb. rendszer is mellőzve van, az adóra nézve 
kiegyezés stb. nem lesz, hanem az adó jel­
zett két módon lesz fizetendő : vagy a czu- 
korvásárlásnál, vagy idegen országból jövők­
nél — a czukor átvételnél.

Megyebizottsági tagok választása.
Borsodvármegye bizottsági tagjainak 

választása a megye összes választó- 
kerületeiben tegnap folyt le.

Miskolcz városában csak három vá­
lasztókerületben volt '-álasztás. Nagy 
érdeklődés sehol sem mutatkozott. Moz­
galmat itt-ott csakis az önjelöltek idéz­
tek elő, de ez is mindhiába volt, mert 
mindannyian kisebbségben maradtak.

Az I. választókerületben Radvány Ist­
ván elnöklete alatt folyt a választás. 
Bejött összesen 225 szavazat. Ebből 
kapott:

Dr. Holländer Gusztáv 218,
Hídvégi Benő 209,
Dr. Szentpály István 129 

szavazatot. Ezenkívül dr. Singer Hen­
rik 103 szavazatot kapott.

A III. választókerületben. Elnök dr. 
Gencsi Samu. Beérkezett összesen 171 
szavazat. Ebből kapott:

Bársony János 170,
Pores János 168,
Szombathy Sándor 86 

szavazatot. Ezek a választottak. Ezen­
kívül dr. Halász Sándor 73 szavazatot 
kapott.

IV. választókerületben. Elnök : L. Far­
kas Gusztáv. Beérkezett összesen 127 sza­
vazat. Ebből kapott:

Kovács Lajos 127,
Pallaghy Béla 125,
Zelenka Pál 68

szavazatot. Ezek a megválasztottak. 
Ezenkívül Nagy Ignácz 59 szavazatot 
nyert.

A megye választókerületeiből a hiva­
talos jelentések a mai nap folyamán 
érkeznek be.

ÚJDONSÁGOK.
Jószivek munkája.

Szegény gyermekok felruházása.

Hideg, nedves téli délután. Már mindjárt 
alkonyodul kezd. Az utczai járó-kelők ugyan­
csak sietnek a nedves, sikamlós aszfalton. 
A városháza udvarán sápadt, rongyos ruháju, 
vézna gyerekek állanak szép sorjával. Nem 
szólnak, nem kérnek, de beszél arezukon, 
szemükken a szükség, didergő testükön a 
fityegő rongydarab

Mosolygó arczu hölgyek sietnek föl a lép­
csőkön a eltűnnek a városháza nagytermé­
ben. Elegáns, szép asszony jön sietve, hamu­
szinti kabá ján prémes gallér, kesztyűs kezét 
a puha muffba rejti. Alig tud utat törni a 
szegény gyermekek között.

Odafent az áldott szivü uriasszonyok már 
nagyrészt együtt vannak és nézegetik a hosz- 
szu asztalokon a sok-sok pár apró czipőt és 
apró kabátot. Vastag és erős anyagból készült 
mind, hogy jó meleg legyen és hamar ne szakad 
jón, íiisz nem lesz, a ki másikat adjon . . .

Három órára együtt vannak mind a jó 
asszonyok s hogy oly sokan jöttek el, leg­
nagyobb az öröme az elnöknőnek, dr. Szabó 
Gyuláné úrnőnek.

A tanítók vezették be a gyermekeket. A 
leányokon már rajtuk az uj ruha: a bordó 
kendő, fekete kabátka, sötétpiros ruha. Ök 
csak a czipőt várják. A fiuk, szegények, ron­
gyosak, némelyik mezítláb van. Közelebb hú­
zódnak az asztalokhoz s vágyakozva majd 
kinézik a szemüket: vájjon melyik lesz az 
enyém ?

Aztán kezdetét vette a ruhakiosztás. Előbb 
a lányok kapták czipőiket, aztáu a fiukra 
került a sor. Egyenként szólították őket. 
Milyen szánalmas, részvétet keltő aiakok I 
Némelyik csak ökölnyi: vékonyka rongyos 
vászonruha a didergő testén, s hogy örül, 
hogy szalad, mikor megkapta a meleg ruhát, 
meg a czipőt.

Nem kevesebb, mint 163 leány és fiúgyer­
mek kapott szerdán téli ruhát a szegény 
gyermekeket segélyző egyesülettől. Olyan szám 
ez, mely minden kommentálást feleslegessé 
tesz.

— Katonai hir. Fabini Lajos táborszer­
nagy, kassai hadtestparancsnok, szerdán és 
csütörtökön városunkban időzött és szemlét 
tartott a katonai csapatok felett.

— Állandó választmány. A vármegyei köz­
gyűlési tárgyak szabályos előkészítése végett 
f. évi deczember hó 12-én délelőtt 9 órakor 
állandó választmányi ülés, ezt megelőzőleg 
pedig deczember hó 10-én délután 3 órakor 
a vármegyeház nagytermében pénzügyi szak­
osztályi ülés fog tartatni.

— Halálozás. Weiszberg Sámuel, a Mis­
kolci Takarékegylet felügyelő bizottsági 
tagja f. hó 6-án, életének 72-ik évében 
elhunyt.

— A Halifax korcsolyázó egylet. Mint ér­
tesülünk, az egylet igazgatósága minden elő­
készületet megtett arra nézve, hogy az 
első hideg beálltával a jégpálya a közönség­
nek rendelkezésére álljon. Egyben közöljük, 
hogy a villamos világítás bevezetése tekin­
teté .en a budapesti Ganz-gyár előzékenysé­
géből minden intézkedés megtörtént. Végül 
hírül adjuk, hogy a „ Halifax korcsolyázó 
egylet“ választmánya f. hó 11-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor a Nemzeti Casinó helyisé­
gében ülést tart, miért is a t. választmányi 
tagok kéretnek, hogy az ülésen teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek.

— A miskolczi közművelődési egylet mára 
hirdetett 'hangversenye elmarad s a jövő 
vasárnap, e hó 18-án fog megtartatni. Az 
estély elmaradásának oka, hogy Ábrányiné 
Wein Margit, a m. kir. opera tagjának, 
rendkívüli intézkedés folytán az operaház 
szombati előadásán részt kell vennie.

— Mulatságok. Közeledik a farsang s 
vele együtt közelednek a különféle mulat­
ságok is. Deczember hó 31-én, Sylvester 
estélyén a helyőrségi tisztikar a „Korona“- 
szállóban tart uagyobbszabásu estélyt. 
Ugyanakkor a „Seper'-szállóban a „Miskol­
czi kereskedők és kereskedő ifjak egylete" 
rendez jubiláns mulatságot 10 évi fennállása 
emlékére, a mely tánczmulatság egyszersmind 
szépségversenynyel, szavalatokkal, zenével 
stb. lesz egybeköt/e. Ugyancsak Sylvester 
estén a diósgyőri vasgyári vendéglő nagy­
termében is lesz jelmezes tánczmulatság. 
Január 8-án az izr. uöegylet tartja táncz- 
mulatságát, melyet 15-én az izr. ipartársulat 
tánczmulatsága követ. Mindkét mulatság a 
,Seper“-szálloda dísztermében lesz meg­
tartva.

— Dalestóly. A diósgyőr-vasgyári „Jó- 
szerencse“ dal- és önképzőkör holnap, azaz 
vasárnap este fél 8 órakor a gyári munkás- 
étteremben önképzőkör! dalestélyt tait a 
következő műsorral: 1. Alkalmi darab. Elő­
adja a gyári zenekar. 2. Tetemre hívás. 
Arany Jánostól. Szavalja: Laborik Ferenc*. 
3. Csillagos az éjjel nagyon. Hoppe K.-tól. 
Előadja a „Jószerencse dalkör.“ 4. Handlé. 
Monolog. Előadja: Kaszner Imre. 5. 0 Wetti,
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Wetti. Jellemkupié. Előadja: Gazsó József. 
’• gondolat. Sanyaró Vendeltől. Szavalja : 
Itosko Lajos. 7. Népdalok Énekli: Róth 
Miksa. b. Asszony szeretnék lenni. Előadja: 
Ei eh ing er István. 9. Hiszen tetszik tudni 
hol. Előadja: Gazsó Antal. 10. Néjidal.’ 
Énekli: Róth Miksa. 11. Aggharczos. Elő­
adja: Gazsó J. 12. Alkalmi darab.
a gyári zenekar. Idegeneknek a belépődíj 
személyenként 20 kr.

Hangverseny. Miss Evangeline Floren- 
cze kamararaénekesnő, Mizi Muck hegedü- 
művésznő, Miss Carrié Townsliend zongora­
művésznő, a londoni zeneakadémia tanára 
hangversenye iránt, mely f. hó 12-én, hétfőn, 
a „Seper“-szálloda nagytermében lesz meg­
tartva, városszerte élénk érdeklődés mutat­
kozik.

— Botrány a színházban czimű, lapunk 
múlt számában közzétett czikkünkben — 
mint utólag illetékes helyről informáltattunk 

tévesen lett a tüntetők között a miskolczi 
ev. ref. főgimnázium tanuló-ifjusága meg­
említve, a mennyiben az említett estén a 
főgimnáziumi ifjúság távol tartotta magát 
minden nyilvános szerepléstől.

Felmentve. A miskolczi kir. törvény­
szék büntető tanácsa Schwarcz Mór miskolczi 
ékszerészt és órást, ki saját üzletét feltörte 
s igy a „Hazai“ biztositó intézetet — mely­
nél üzletét biztosította — nagy összeg ere­
jéig meg akarta károsítani, csalás bűntetté­
nek kísérlete miatt 1 évi börtönre Ítélte. A 
kassai kir. ítélőtábla — mint értesülünk — 
csütörtökön e bűnügyben felmentő Ítéletet 
hozott s a bűnügyi eljárást beszüntette.

— Verekedés! adó. Farkas Vincze a kis 
czéduláját lobogtatva állított be a kihágás! 
bírósághoz.

— Mit akar? — szól rá az Írnok.
— Mán mint én ? Semmit — feleli a 

magyar.
— De hiszen csak úgy jókedvre nem 

hitták be kendet.8
— Mán azt én nem mondhatom, hanem 

megmondj az a czédula, a melyikkel beki- 
vántak . . .

— Igen, az asszonyt elkergette a háztól.
— Megérdemelte.
— Nem addig van ám az, atyafi, mert az 

asszonyt el szabad ugyan kergetni, de nem 
szabad bántani, hiszen még akkor is meg­
bírságoljuk, ha a lovát megveri . . .

— Nono. ^
— De meg ám!
Az ember megcsóválja a fejét, majd 

komoly szóval fogadást tesz:
— No, ha most meg nem terhelnek vere­

kedést adóval, hát nem tartok többet se 
lovat, se asszonyt.

— A lány nyomai. Surányi Mór valami 
igen egyszerű ember Óváron, de nevezetes 
volt a tizenhétéves Malvin leánya az ö 
szépségéről. Igen csinos leány volt Malvin, 
továbbá varrni is tudott szépen. Apró kezei­
ben oly gyorsan forgott a tű, hogy az ke­
nyeret jövedelmezett — de nem Óváron. Egy 
Balassa-Gyarmat melletti kis faluban nem 
akadt, a ki munkát adott volna a leánynak, 
tehát Budapestre ment a szép Malvin. Ott 
is volt egy darabig, azután eltűnt. Járt a 
Surányi Mór utána, de nem tudott meg 
egyebet a szép Malvin leányáról, minthogy 
Budapestről Miskolczra távozott. Hát most 
hol keresse ? Elment a gyarmati főszolgabí­
róhoz, ott elpanaszolta a dolgát s a főbíró 
a panasz dolgában átirt a miskolczi rend­
őrséghez, hogy keressék a szép, tizenhét 
esztendős Malvint. Keresték is, de nem ta­
lálták meg szeméiyébeh. Csak nyomai akad­
tak egy csúnya fekete könyvben, a melyet 
a kórházban vezetnek. Malvin pár hónapot 
ott töltött abban az osztályban, a mely osz­
tálynak a betegeiről piros papirosra Írják a 
jegyzőkönyvet. Mikor onnan eleresztették, 
hová, merre ment, nem tudja senki . . .

— Árverés a vasútnál, a m. kir. állam­
vasutak igazgatósága A következő árverési 
hirdetmény fölvételére kért föl bennünket. 
Árverezési hirdetmény. Ezennel közhírré téte­

tik, miszerint az üzletszabályzat 70. §-a ér­
telmében elárusítandó kézbesithetleu gyors- 
és fehéráruk, valamint a fölös áruk nyilvános 
elárverezése a Miskolc/, gömöri p. u. állo­
másunkon lévő áruoszt. raktárban 1898. évi 
deczember hó 10-én délelőtt 9 órakor tarta- 
tik meg, mely árverezésre a t. ez. közönség 
ezennel meghivatik. Az igazgatóság.

A paraszt és disznaja. Szomorú dolog­
ról értesít bennünket mátravidéki levelezőnk. 
A mátravidék egyik falujában élt békesség­
ben Nagy Gáspár hat gyermekével és liizó 
disznajával. A palócznak minden büszkeségét 
és öszszes reménységét a liizó képezte. Igen 
gyakran koplalt ö maga és koplaltak gyer­
mekei, csakhogy a disznónak legyen eledele. 
Es mi történt ? A hálátlan disznó, mely az 
egész család élelmét felemésztette, megbete­
gedett és kimúlt "ebből az árnyék-világból. 
A szegény palócz haját tépte keserűségében 
és úgy siratta hat éhező kis cselédjével a 
disznót, de hiába, a hötelen pára csak nem 
akart föléledni. Végre is a hatóság eltemet- 
tette a disznót a dögtéren, épen egy vén 
cserfa alá. A palócz kiment disznajának sir- 
halmára és még egyszer megsiratta a kimúlt 
jószágot, azután pedig meggondolta, hogy ha 
már disznó nincs, minek éljen ő tovább és 
felkötötte magát épen a disznó fölé a cser­
fára, — de levágták.

— Értesítés. A miskolczi állami polgári 
fin- és leányiskolában folyó decz. 20-án, reg­
gel 8 órakor lesznek magánvizsgálatok. Fel­
hívom azokat, a kiknek engedélyök van, szi 
veskedjenek decz. 20-án, reggel 8 órakor, 
hivatalos helyiségemben megjelenni Miskolcz, 
1898. decz. 8. Gálffy lgnácz.

— Az „y“. Némely derék uj magyar „y“ 
bete ségben szenved, az régi dolog és nem 
is annyira komoly, mint komikus emberi 
gyarlóság. Nem egyszer megmondta már a 
belügyminiszter, hogy az 50 kron szerzett 
magyar nevek kiírásánál az „y“t, ezt az 
arisztokratikus és zsentribetüt használni tilos. 
Az 50 krért csak „i“ jár, elégedjenek meg 
vele az uj Rákócziak, Andrásiak, Nyáriak
stb. Azonban beszélhet a miniszter, az uj 
,y„-ok a vidéken igen szépen grasszalnak. 
Miskolczon is van egypar és most megint 
leczáfolja őket a belügyminiszter, aki egy 
Dóri Mihály nevezetű nagyváradi ur neve 
mellől letiltotta az y-t. Dóri Mihály drogue- 
ria nyithatasi engedélyen folyamodott hozzá 
közvetlen és — horrendum dictu — a neve 
végbetüjét „y* nal irta ki A kérvényt le- 
küldte a miniszter bizonyos pótlás végett, 
ezen leiratát igy fejezvén be -.„Egyben meg­
jegyzem. hogy a nevezett nevét „y'-nal nem 
írhatja.“

— Aki korcsmában mosdik. Egy Gordon 
utczai borméresben esett meg ez eset. Reggel 
volt, a korcsmáros maga van a bormérőben 
ingujjban, a kabátja a fogason. Benyitja az 
ajtót egy derék, tiszteséges, becsületes-forma 
ember.

— Jó reggelt adjon Isten.
— Jó reggelt.
— No — mondja az ember — hát én új­

helyi ember vagyok olyan gyüvő menő keres­
kedő.

— Az?
— Az ám. Most egész éjjel utón voltam. 

De tudja, nem állja a képem sehogy sem, 
hogy igy reggel meg ne mosdjak. Hát én 
ilyenkor vagy borbélyhoz vagy korcsmába 
szoktam bemenni mosdani, aztán mindig 
húsz krajezárt tizetek egy mosdásért. Hát 
lenne olyan szives,hogy adna egy kis mosdó­
vizet. A bormérő kifordul a korcsmaszobaból 
hogy majd behozza a mosdóedényt. . Be is 
vitte, de akkorra már nem volt az ember 
sem, akinek a képe nem állja a mosdatlan- 
ságot. Egyúttal pedig a fogasra akasztott ka­
bátból eltűnt a korcsmáros erszénye huszon- 
nyolcz forinttal együtt. Az újhelyi ember a 
lavór-vizért azóta nem jelentkezett . . .

— A részeg tolvaj. Egy alaposan becso­
dálkozott atyafit kisértek be tegnap a rend­
őrségre, kit egy asszony azzal vádolt, hogy 
ellopott tőle egy pár csizmát, de sikerült

neki megcsípni és átadni a közeli rendőr­
nek. Az atyafi flegmatikus mosoly és egy 
rendőr kíséretében lépett a kapitány szobá­
jába. hol a panaszos előadta ügyét. Az 
atyafi hallgat s egyszer csak megszólal:

— Mit akar? Én loptam magától? Hát 
van ingának lelke? Végül a kérdések után 
egy szarkasztikus mosolylyal, a minő csak 
egy részeg embertől telik ki, vágja oda utol­
sónak : — Nem zsidó maga ?

A delikvens végre a kapitány kérdésére 
elmondta, hogy kisgyőri illetőségű, a saját, ne­
vére már nem emlékszik. A nógatásra nagy 
nehezen, hosszú gondolkodás után kinyögi, 
hogy Tóth Józsefnek hinák, a mit persze nem 
hittek el neki.

— Hát tagadja, hogy ellopta ezt a csiz­
mát, kérdé a kapitány.

— Instálom alásan, pálinkán kiviil még 
nem láttam ma egyebet, csak a feleségemet, 
de azt is bajomra, mert ugyancsak lehordott 
má a sárga sárig, még a keze is hozzám ta­
padt, a jobbik képes felem a megmondhatója. 
Nem veszi észre a tekintetes ur, hogy ki van 
pirulva. Jó keze van az én feleségemnek, 
kerülöm is, a hogy tudom.

Mikor látják, hogy nem lehet vele boldo­
gulni, a kapitány elrendeli a lezárást. A pa­
raszt csak néz, aztán keserves arezot vágva 
odafordul a kapitányhoz :

—Tekintetes uram, egy alázatos kérésem 
volna . . .

— Mi az?
— Ha magoknak mindegy, hát lövessen 

főbe, mer ez az asszony is, az ur is, a fele­
ségem is . . , . hej tekintetes ur, ez sok egy 
vérző kebelnek ....

Persze nem teljésitették kívánságát, ha­
nem betették a hűvösre, hogy hadd szellőz­
zön egy kissé a feje. Később majd meggon­
dolja a dolgot.

x Nagy Béla fodrászterme (Széclienyi-utcza 
55. szám) pontosan és tisztán szolgálja ki a 
közönséget. Az arezbör megsértése teljesen ki 
van zárva. A legújabb hajfésülések csakis ott 
készülnek. Tyúkszemek sikeres eltávolítása. 
Elegáns berendezés, stb. stb.

x Gyönyörű ehető és ragyogó karácsonyfa­
dísz nagy választékban jutányosán a Megay 
ezukrászdájában kapható, a hol ünnepi diós- 
és mákos-patkók is megrendelhetők.

x Városunkban hézagot pótló üzlet nyílt 
meg e hó elején: Pfliegler I. és társa áru­
háza Széchenyi-utcza 105. sz. (Megay ezttk- 
rázdájával szemben.) Bámulatos, egyedüli a 
maga nemében kereskedelmi piaczunkon. 
— Igazán mondhatjuk — oly csínnal van 
berendezve és oly szép tárgyakkal felsze­
relve ezen üzlet, hogy a budapesti piaczon 
is feltűnést keltene. Raktáron tart: arany- 
és ékszerárukat, mindennemű zseb- és fali­
órákat, a legjobb gyártmányú pénzszekré­
nyeket, tájt- és borostyánárut, zsebkéseket, 
látcsöveket, revolvereket, korcsolyákat, plüseh 
takarókat, sétapálezákat, galanterie és disz- 
mütárgyakat, vadászczipőket, kalapokat, lo- 
vaglópálczákat és ostorokat, továbbá sok itt 
fel nem sorolt tárgyat, ugyszinte kerék­
párokat, Singer- és karikaliajós rendszerű 
varrógépeket, családi és ipari használatra, 
utóbbiakat kényelmes részletfizetésre is. Al­
kalmas karácsonyi és újévi ajándék-tárgyak. 
Mint halljuk, az uj ezégnek igen jutányos 
és olcsó árai vaunak. Ajánljuk e ezéget a 
vevöközönség szives figyelmébe.

Vérlázitó gyilkosság.
Rémes gyilkosság hire futotta be szerdán 

este a várost s nem kevesebbről, mint egy 
család lemészárlásáról beszéltek az embe­
rek. Valóban párját ritkító, állatias kegyet­
lenséggel végrehajtott, vérfagyasztó gyil­
kosság az, mely szerdán este az Alsó-Gor- 
don-utezában történt s a mely életétől fosz­
totta meg hat ártatlan gyermek kenyérkere- 
söjét s koldussá tett egy szegény, beteges 
anyát.
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A rémes esetről s annak előzményeiről 
tudósítónk a következőket Írja :

Deczember hó 1 én Tóth János kalapos- 
mester Alsó-Gordon-utczai 64. sz. háza ed­
dig ismeretlen okból a tűz martaléka lett.

Tóth na k egy lakója is volt : Schmidt .Jó­
zsef vasúti esztergályos — ki Tóth tói egy 
szobát és konyhát bérelt — a hol családjá­
val a legjobb egyetértésben élt. A tűz 
után mintegy 2—8 nappal Tóth több alka­
lommá1 felszólította Scbmiedtet, hogy néz­
zen magának más lakást, mert neki nincs 
hol la1'ni és építeni nem akar, mivel most 
télen a kereset csökkent. Schmiedt házi 
gazdájának felszólítására csak annyit mondott:

— Magának ép oly könnyű lakást keresni, 
mint nekem, tehát hagyjon fel a zaklatás­
sal és keressen magának lakást —- én évi 
bérlő vagyok — télben tehát nem hurczol- 
kodom.

Tóthot e szavak annyira dühbe hozták, 
hogy távozása után kijelentette, hogy még 
lesz egymással dolguk.

Scbmiedtet házigazdájának e szavai azonban 
teljesen hidegen és figyelmen kívül hagyták.

Ez időtől fogva lakó és házigazda 
farkasszemet néztek egymással.

Szerdán este 8 óra után Tóth János fele­
sége és fia társaságában bement Schmiedt 
Józsefhez — kit épen családjával együtt 
vacsoránál talált. Schmiedtnek feltűnt e ké­
sői látogatás, mindazonáltal illedelmesen 
köszöntötte a belépőket. Tóth pedig azzal 
kezdte mondókáját, hogy Schmiedt most már 
csakugyan menjen ki a lakásból, mert ha 
nem tesz eleget kívánságának, akkor holnap 
kidobja. Scbmiedtet ezen különös szavak 
kihozták a nyugodtságából s házigazdájának 
ajtót mutatott. Azonban e pillanatban a mit 
sem sejtő Scbmiedtet házigazdája egy nála 
elrejtett baltával úgy fej bevágta, hogy 
Schmiedt az ütés után nyomban kiadta lel­
két. Ezek után a Tóth feie égé és Schmidtné 
között támadt dulakodás, a minek Schmiedtné 
lett az áldozata — a kit Tóth több fejsze­
csapással a földre terített. Még most sem 
elégedett meg Tóth vérengző munkájával, 
— hanem az áldozatok fiát, a ki segít­
ségért kiábált, egy csapással szintén súlyo­
san megsebesítette. Az eset után a gyilko­
sok elmenekültek, a kiket azonban a gyor­
san előhívott rendőrségnek sikerült elfogni 
s erősen vasraverve a rendőrség börtönébe 
bekísérni.

Az áldozatok.
Schmidt József vasúti esztergályos 43 éves, 

6 gyermek atyja, — erős testalkatú, a kinek 
a fejét a szó szoros értelmében kettéhasi- 
totta a kegyetlen gyilkos. A mentőknek vele 
semmi dolga nem akadt, mivel az ütés után 
nyomban meghalt.

Schmidt Józsefné az ütés alkalmából fején 
és derekán kapott erősebb sérüléseket. Ál­
lapota aggasztó.

Schmidt József 16 éves gyermeke — ki 
szülei segítségére sietett, szintén erős csa­
pást kapott a dulakodás között.

Az áldozatok közül Schmidt Józsefet nyom­
ban rendőrileg megvizsgálták — és konsta­
tálták, hogy a fejszecsapás azonnali halált 
okozott.

A gyilkos.
Tóth János miskolczi kalaposmester 

4U—45 év körül, zömök testalkatú, szinte 
félelmetes kinézésű gonosztevőnek latszik. 
Szeméből gonoszság és kegyetlenség ri ki, 
a tett elkövetése alkalmával teljesen józan 
állapotban volt. Nejét és mostoha fiát csak 
azért vitte magával, hogy esetleg segítségére 
lehessenek, miután Schmiedt nálánál erősebb 
egyén volt.

A vizsgálat.
A vizsgálatot Bulyovszky Gusztáv kir. 

törvényszéki központi vizsgálóbíró vezette 
teljes erővel, segédkezet nyújt neki ez-. ügy­
ben Horváth ^alkapitány, továbbá Takó és 
Csorba rendőrbiztosok.

Az áldozat temetése tegnap délután volt 
a közönség óriási részvéte mellett.

Sziiiliáz, irodalom, művészet.
*** Egy „Kaméliás hölgy“-röl és valami 

a miskolczi színházról. Szemelvényes nézője 
voltam Gauthier Margit előadásának. Nehe­
zemre esett ugyan megnézni az előadást, 
mivel maga a darab nem érdemli azt. hogy 
mint színjátékot az ember végignézze, tisztán 
csak az előadást kívántam látni Láttam 
Margitét személyesíteni Sarah fíernhardtól, 
Duse-tői, Italia Vitaijaimtól, Prielle Corné- 
üától s a mi dicsőséges Márkus Emíliánktól, 
de ez érzelgő szerep oly meglepő alakítását, 
mint a legutóbbi miskolczi előadásán, még 
sohasem láttam. Ezzel kapcsolatban csodá­
lom a miskolczi szép közönség bámulatos 
türelmét, melyet azonban hajlandó vagyok 
jószívűségének betudni. Gazdy kisasszony 
valósággal remekelt lélektani következetesség 
tekintetében amúgy is szegény szerepe ért­
heti enebbé tételének interpretálásában. Ha 
nem csalódom, Gauthier Margit, ez a fél- 
világi hölgy, azt akarja elhitetni velünk, hogy 
igazán olyan asszony, a ki a párisi quartier 
latin grisettjeinek mesteriskoláján keresztül 
emelkedik vagy talán sülyed abba az ész­
bontó eaux de cologne-val telt rózsaszínű 
pórázaiba, mely az erkölcsi törvényt csak 
szabadelvű szempontból acceptálja. Hát ké­
rem ez a Margit tegnap nem mondott igazat. 
Első belépésével egy világi fájdalmaktól 
megtört bubánatos a| áczát adott elő. a ki 
véletlenül mélyen volt dekollettálva. Meg­
engedem azt is, hogy a kisasszony nem volt 
disponalva. a mit onnan következtetek, hogy 
végigköhögte szegény Margit egész életét 
s hogy Margit oly sokat köhögött, valószínű­
leg az volt az oka, hogy Gazdy k. a. meg- 
hütötte magát, mert én pl. kevesebb köhé- 
cseléssel is elhittem volna, hogy beteg. De 
a milyen el nem fogadhatóan játszotta Gazdy 
végig szerepét, a haldokló jelenetet oly 
pompásan — rontotta el. Jegyezze meg kis­
asszony. hogy a pózoló haldoklás torzképe 
a másvilágra való menetelnek, a miért még 
a jó Isten is haragszik. — A főpróbán nem 
ártott volna ezt a jelenetet talán mégis né­
telni, hogy legalább scaeuikai tekintetben ne 
lett volna kifogás emelhető. Könyves csúnya 
szerepéből szeretett volna valamit csinálni, 
„laudanda voluntas“. A többiek elfogadhatók 
voltak. Még valamit. Ügyelő ur, tessék a 
függönyjelző csengetést talán egy billentyűs 
csengővel helyettesíteni, nem pedig egy mos­
tani képviselőházi viszonyokra alkalmazott 
hosszuhangu haranggal sérteni a jó ízlést és 
a színpadi hatást. A függönyt pedig legalább 
rósz előadásoknál tessék gyorsabban leeresz­
tett! i, hogy ne kerepeljen oly sokáig.

Gyárfás Ernő.

A színházi botrányról.
'Tekintetes Szerkesztőség !

Ma olvastam b. lap jókban az előttem is­
meretlen „jelenvolt“ urnák közleményét és 
erre óhajtok — a tek. Szerkesztőség bele­
egyezésével — egy pár általa nem említett 
és ezen ügyhöz tartozó dolgot a t. olvasó 
közönség tudomására hozni. Mellesleg meg­
jegyzem, hogy nem az a szándékom, hogy 
az említett úrral polémiába keveredjem, sem 
pedig, hogy állításainak valódiságát kétségbe 
vonjam ; egyedül az a czélom, hogy azt a 
ködhomályt, melyben a dolog tulajdonképeni 
oka burkolva van, szétoszlassam és látni 
engedjem a tiszta valóságot A dolog tu­
lajdonképeni oka tényleg az, hogy a szombat 
esti előadáson a diákság a társulatnak Sáf­
rány nevű kardalosát erősen megtapsolta; 
az meglehet, hogy talán nem érdemli az 
említett kardaios azt a tapsvihart és „éljen11 - 
zést, a melyben a diákok részesítettek, de 
hátha az ifjúság nem annyira játékának 
tapsolt, mint inkább az igyekezetei, a törek­
vést méltatta. Ez a mozgalom azonban nem 
volt oly nagy, hogy a közönség figyelmét 
magára vonta volna. L, 0. hírlapi ró azonban 
a diákokat mégis arra szólította fel, hogy a 
tapsolással hagyjanak fel, sőt mikor ezt nem

teljesítették, elég helytelenül „nyomorult 
diákoknak“ titulálta őket. És most kérdem : 
mi joííon szólította fel L. 0. ur őket a tap­
sol ás abbanhagyására és mi jogon nevezte 
őket „nyomorult diákokénak r Talán azért, 
mivel az említett urnák nem tetszik egyik­
másik színész vagy színésznő játéka ? Fiz 
még nem elég ok arra, hogy valakinek meg­
tiltsa, hogy sajtit tetszését nyilvánítsa. Erre 
azután az önérzetében megsértett diákság (a 
kér. iskola növendékei) vasárnap este a szin- 
házcsaruokban felszólították L. 0. urat, hogy 
vonja vissza az elkövetett sértéseket, a tün­
tetésnek és botránynak elejét veendő. De 
ezt L. 0. ur nem tette meg, sőt kereken 
kijelentette, hogy nincs szándékában semmit 
visszavenni és nem akar tudni a dolog felöl 
Erre azután a diákság — csakugyan saj­
nálatosnak nevezhető — botrányt csinált és 
pedig — elég meggondolatlanul — a szín­
házban. Ezt. azonban a gyerekes gondolko­
zásnak lehet tulajdonítani. Mindazonáltal a 
közönség nagy része a diákoknak adott iga­
zat, a mennyiben meg is éljenezte az ifjú­
ságot és a mikor egy rendőr a kér. iskola 
egyik növendékét bekísérte, városunkban jól 
ismert, köztiszteletben álló több ur fogta 
pártját a bekísért diáknak és ennek követ­
keztében még azon estve szabadon is bo­
cs áj tolták. Még azt akarom megemlíteni, hogy 
a t. „jelenvolt.“ ur levelében elhallgatta azt 
is, hogy L. 0. ur hétfőn, illetőleg kedden 
a kér. isk. növendékeinek Írásban nyilvání­
totta, hogy az ellenük elkövetett sértést 
visszavonj a. így tehát a dolog teljesen el 
van intézve s csak annyit óhajtok még meg­
jegyezni, hogy máskor a diákok is óvatosab­
ban járjanak el az ilyen dolgokban és ne 
rohanjanak vakon a veszélybe. De különben 
azt hiszem, hogy nincs szükség a tanács­
adásra, mert a diákság — a súlyos bünte­
tésen okulva — ezután ilyesmit nem igen 
fog elkövetni. Ennyit bátorkodtam megjegyezni 
és azt hiszem, a tek. Szerkesztőség kegyes­
kedik b. lapjokban közzétenni. Maradtam

kiváló tisztelettel Szilágyi Ákos.

*** Apróságok. A naiva és a hadi érem. 
Mikulás napján történt. Tomcsányi Rusicza, 
színtársulatunk naivája, épen vacsorájánál ült 
a Pannóniában, a mikor megbízatás folytán 
a tulajdonos egy császárjubileumi éremhez 
hasonló jelvényt tűzött a csinos kis naiva 
mellére; csak hasonlított ahhoz az éremhez, 
mert tulajdonképen a piros szallagot chain- 
pagneres üvegről levett arany piros staniol- 
lemez, a bronzérmet pedig igazi és hamisít­
hat lan aranyóra helyettesítette, mit egy 
jelenvolt a következő epés szavakkal látott 
jónak apostrofnlni: „A császárjubileum ezen 
nagy hühós napjaiban igazán jól eső érzés­
sel tölti el az embert annak látása, hogy 
nemcsak hadi szolgálatok fejében kaphat 
valaki medáliát, hanem . . “ (a többit azon­
ban félbeszakította a kis naiva hangos nevetése ) 

*
Gauthier Margit és a vidéki asszony. A 

köhögés betegségü Gauthier Margitot ját­
szotta Gazdy Aranka, azonban borzasztóan 
dekolletirozott ruhában. Az előadás vegén a 
következő sajnálkozó szavakra fakadt egy 
zártszékben ülő vidéki asszony: „Ugy-e mond­
tam néném-asszonynak, hogy meg fog halni 
az a leány, olyan kivágott ruhában járt-kelt 
az istenadta; kár volt nem adni neki egy 
jó meleg kendőt, mint ez itt la, talán még 
most is élne 1“ *

A kifli és a „Gésák.“ Sok mindenről koup- 
lézott már Mátray, a kis „Dirschli“ féle kiflikre 
került végre a sor. Épen javában énekelte: 
........................ kifli,
Pláne, a mit meg Dirschli süt, csakugyan sitii.

Alig mondja ki e szavakat, mikor kézzel­
fogható czáfolatképen lebocsátanak a fejére 
egy 5 kilo súlyú felezifrázott kiflit. Volt is 
erre kaczagás, de mennyire fokozódott az, 
mikor a következő jelenetben hordó göm 
bölyüségü hassal és a kifli csúcsát rágcsálva 
jelent meg a szilien! Valóságos tapsorkán 
magasztalta a komikus leleményességét.

.
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Szerkesztői üzenetek.

— A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 
és kéziratokat vissza nem ad. —

Ernőd, de nem Alborák. A levél későn jött: szer­
dán, igy tehát vasárnap le kellett mondani a ki- > 
rándulásról. Különben is una más lett volna a távol­
levők nélkül a hosszú idő. Bővebben levélileg. Üd­
vözlet !

Flótás. Kassa. Nagy gyönyörűséggel olvastuk el 
az „első fecskét“. Valóban az! Aza bizonyos szork. 
üzenet érdektelen. Mielőtt levél menne, addig is 
mindnyájunk részéről üdv és gyöngyharmat I

G. Kolozsvár. Levél ment.
H. D. M. Sziget. Karácsonyi számunkban nagyon 

helyén való lesz.
Szinpártoló. Levelét a legilletékesebb helyére jut­

tattuk.
M. B—a. Hamarább nem mehetett a válasz az 

illető távol léte miatt, de az aztán csak elég hosszú ?
llilus. A „népdal“ nem eléggé poétikus, túl merész 

gondolat van egy pár benne. A többi is miud na­
gyon kezdetleges, egy sem üti meg a közölhetés 
mértékét.

Nenöke. A jók közölve lettek. A politikai vers és 
a többi nem vált be. A „Tövises a rózsa ága“ cz.i- 
miinek az első szakasza nagyon szép, de a másik 
agyonüti a jóságát.

K—n. M—s. Teljesen egyéni dolog s igy semmi 
szavunk nincs hozzá. Kéziratokat nem adunk 
vissza, miért nem készített róla másolatot ?

Egy ifjú története. <H L) Tárczája elejét itt kö­
zöljük: ..Tél volt. Kint erősen fagyott. En magam 
egy vidám társaság körében töltöttem az estét s 
élveztem a barátom által megkínált szüzdohányt. 
Sokan a társaság férfitagjai követtek engemet s oly 
elragadtatással élveztük, hogy azon vettük magun­
kat észre, midőn a hölgyek — kik barátom isme­
rősei valának — jó éjt kívánva távoztak“ . . ■ Eddig 
elolvastuk, de elég volt. A folytatására nem voltunk 
kiváncsiak s igy tovább nem is közöljük.

Fürdői történet. Ilyen röviden és ilyen keretben 
hihetetlen az egész történet. Az említett verset szí­
veskedjék még egyszer beküldeni.

Az óhaj. (Sz. L.) Legközelebb sorát ejtjük.
Kérelem. Vallomás. Besoroztuk.

Nyílttéri)
Nyilatkozat

Alulírott kijelentem, hogy a „Nemzeti“ 
baleset biztositó részvénytársaság, mellnél 
vadászat közben előforduló balesetek ellen 
biztosítva vagyok, f. évi szeptember 22-én 

*)E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
Szerk.

vadászat alkalmával történt balesetem foly­
tán (bal kisujj elvesztése) kárügyemet a 
legméltányosabban rendezte, úgy hogy indít­
tatva érzem magamat a ,,Nemzeti“ baleset 
biztositó részvénytársaságnak ezen méltá­
nyos eljárásáért köszönetemet nyilvánítani.

Miskolcz, 1898. deczember 5.
Stentmiklóssy Kálmán, 

árvaszéki ülnök.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolezi kir. törvény­
szék 1897-ik évi 1043ZP. számú végzése 
következtében Terhes Lajos ügyvéd által 
képviselt Borsod-Miskolczi Hitelbank jav ra 
Kazay Andor és neje ellen 73 frt s járu­
lékai erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 609 írtra 
becsült bútorok, lovak, kocsi, bricska, szán, 
juhok stbböl álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésen az edelényi kir. jbiróság 
nak V/395/2. 1898. számú végzése folytán 
73 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi szep­
tember hó 29-étöl járó 6% kamatai és eddig 
összesen 34 frt 85 krban biróilag már meg­
állapított költségek erejéig alpereseknél 
Felsö-Nyárádon leendő eszközlésére 1898 évi 
deczember hó 21. napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. törvényezikk 107. és 108. §-a érteimé 
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is el fognak adatni.

Ezen árverés egyidejűleg Spitz Albert 
70 frt, Spitz Lajos 70 frt, Györy Béla 60 frt, 
Grosz Victor 31 frt, Hebrony József 63 frt 
68 kr. követelése s járulékai iránt is el­
rendeltetik.

Kelt Edelényben, 1898. évi deczember hó 
6. napján.

Lévay Károly,
kir. jbírósági végrehajtó:

Egy csinosan

bútorozott szoba
két úr részére 

esetleg ellátással

kiadó
Na gymajor-utcza 24.

°g?-száin- Árverési hirdetmény.
vb. 898.

Alul irt bírósági végrehajtó az 1H81. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, bogy a kassai kir. törvszék 1898. 
évi 5968. P. számú végzése következtében 
dr. Vobl Samu ügyvéd által képviselt abauj- 
szepsi Takarékpénztár javára Szaffka János 
s társai ellen 195 frt s jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 345 írtra becsült lovak, kocsi, 
gazdasági eszközök, talpon álló épületek stb- 
biböl álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésen az edelényi kir. jbiróság - 
nak V. 371/2. 1898. számú végzése folytán 
195 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi jun. 
hó 6 tói járó 6°/o kamatai és eddig összesen 
38 frt 58 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szaffka Jánosnál Lád- 
Bessenyőn leendő eszközlésre 1892. évi 
deczember hó 22-ik napján d. e. 10 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés n.ellett, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is el fognak adatni.

I Kelt Edelényben, 1898. évi decz. hó 7 én.
Lévay Károly,
kir. jbírósági végrehajtó.

I MEGHÍVÓ.
A MISKOLCZ! TAKAREKEGYLET RÉSZVÉNYTÁRSASÁ(

1898. év deczember hó 27. napján d. u. 3 órakor, saját helyiségében

oT

RENDKÍVÜLI rJ T
tart. melyre a részvényesek meghivatnak.

; ^ Egy felügyelő bizottsági tag választasd. 
’ Miskolcz, 1898. deczember 9.

38'
Az igazgatóság,

Kivonat az alapszabályokból:
12. §. Minden egyes részvényes, ki részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal nevére Íratta,

szavazati és' részvéuy egy szavazatra jogosít, tiz szavazatnál többet azonban egy részvényes sem 
bírhat, sem saját részvényei, sem meghatalmazás folytán^___________

A közgyűlésre belépti jegy a közgyűlést megelőző 8 napon_a^énztárban^ad^k^

ELJEGYZÉSI TUDÓSÍTÓK, 
LAKODALMI és BÁLI MEGHÍVÓK

olcsón és ízlésesen készülnek:

Wagner és Szelényi könyvnyomdájában

EV JEGYEK,
Miskolczon, Szchenyi-utcza 45-ik szám.



Legszebb és leghasznosabb karácsonyi ajándék

egy jó varrógép.
SCHWEITZER TESTVÉREK

varrógép és kerékpár nagy raktár.
Központi raktár és iroda

MISKOLCZON.
FIÓKÜZLETEK :

* DEBRECZENBEN * és * EPERJESEN. *
AJÁNLUNK:

Minden rendszeni varrógépeket llimzö készülékkel családi haszná­
latra, női és férfi szabóknak, ezipészek-, csizmadiák- es kalaposoknak stb. stb

Eredeti amerikai Whleeler Wüson D. 12. számú
a legtökéletesebb varrógép bérmunkákhoz, a legjobb és legtökéletesebb szerkezetű

SINGER
karikahajós-, körhajós-, Howe- és 

Cylinder-rendszerű

varrógépedet,
kényelmes részletfizetésre is a legalsó

gyári árakban.
! Nagy mechanikai varrógépjavitó-mühely,

Kerékpárokat téli gondozás és megőrzés végett elvállalunk.

Kerékpárjavitások, nikkelezések, emailirozásokat stb. a téli idény alatt
leszállított áron eszközöltetünk.

Ügynökök felvétetnek.

goooooooooooooooooooooooooooooooo
Üzlet áthelyezés.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására 
hozni, hogy

czenteri kőszénraktár-amat
a gömöri pályaudvar várótermével szemben helyeztem át. Ö

A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kéri o

» A D X T «,
legjobb Mer SZÉKREKEDÉS, SYOMOR- 6e
májbaj, étváqytaunsA»; sAtoasAb,
ARANYÉR, ELHlZÁá, VÉm*>ULÁS és 

FEJFÁJÁS ellen kitUoö VÉRUSZTITÓ. 
Orvosi tekintélyek által kipróbálva áa ajáaha.
'/a doboi 60 kr., égést dobot l frt 10. 
A1 összoff elliele# beküldése eleién bémeorre.

törv. védve

zslrtalan és ártalmatlan finomító és szépítő
KÉZ- 6e AROZ-CRÉME.

» Hoppal U haeználhaló I ' ■
BitAvolil minden B0RHIBÄT, ugym. 8ZEPLÖT,
■Ajfoltot, böratxát, börhAmlAst, pattakAst 

Bib. — I tégely ára 1 frt, - Jioiia
PXJLOHERABINPOÜDHE

1 doboz 80 kr,, (febér, rózsa vagy oróm*.l
pulcheradinszappah

bflrflnomitó, remek illatú. nagyo»4arU)a, I drb> 
40 V„ 3 drb I frt 10 kr.

M1RTUS-FEHÉRXTŐ
vörös kezek, barna kezek, vörösödön árúi, Off 
ellen ez egyetleu gyógyszer. 1 üveg Q frt. 

Számtalan elismerő levél!
Kjésziti ás szőtkUldi :

R1DITZ RÓBERT gy^,er- BUDAPEST,
VIII. Józeef-körxrt 64a.

Raktáron:
az ország nagyobb gyógyszertáraiban.

RÉVÉSZ IMRE
táncziskola megnyitása.

Mély tisztelettel tudatom a n. é. közön­
séggel, hogy

táncziskolámat
deczemher hó 15-én

a „Seper Szálloda" termeiben
megnyitom,

mire az érdekeltek figyelmét bátor vagyok 
felhívni.

Beiratások naponta fenti sz Utódában, I. 
emelet 22. szám alatt d. e. 11 —12, d. u. 
4—5 óráig eszközöltetnek.

Táucztanitásom a nélkülözhetlen illem­
szabályokon kívül a legdivatosabb 14 táncz- 
ból fog állani.

Tisztelettel:

Révész Imrei
kassai táneztanitó,

az első magyar köszónbánya részvénytárs. 
miskolczi raktárnoka :

Fodor Manó. 8
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

MOVÜU omhor|,i,llllsZk,,,liL nem taliíl 
tlZul uIlllJul kellő megélhetési módot.

Intelligens emberek szépen jöve­
delmező foglalkozást kaphatnak.

Ajánlkozók Seper-szálloda 17. sz. szobában naponta 
11—12 óra között jelentkezhetnek.

Bámulatos olcsó!
Karácsonyi és újévi ajándé- 
ko bevásárlására a legol­
csóbb forrás csakis

Hammermann Lázár-
Széchenyi utcza 141. sz. (az oroszlán gyógy­
szertár mellett.)

Valódi hivatalosan fémjelzett duplafedelii 
ezü-tórák 6 írttól feljebb. — Női arany­
órák 16 fittól feljebb. — Nickelórák 8 írttól 
feljebb. — 14 karátos aranygyűrű 2 . 1 kr.

Nagy választék mindenféle arany és ezüst- 
nemitekben, valamint legfinomabb faliórákban.

Tisztelettel :
Hammermann Lázár,

órás és ékszerész.
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Lef. Lancaster fegyvertöltények.

*Lm 4á}l% I//aM/) J :U1. Szerencsem a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani az „Eperjesi
1%/li itfv/yl// Népbank- cserepkalyhait. melyből bizományi raktárt tartok, a hol készen

______  telatiltott kályhák megtekinthetök és kívánatra azonnal felállittatnak jótállás
" VaskáivhAk notrv v<lao"LiK ' “km’ ltÖDP szerel0 á,tal' ki javításokat és átrakásokat is eszközöl,

gyártmányú 1 kba*n,'S!aba y0Zt,at0k egvszevű fa* és köszénfütésre. Takarékkonyhák, kitűnő
át eltartó— LeBuhffifmíAt0 68 ablilkokhoz hasítás szerint czélszerüen alkalmazható és éveken 
sima jégen sem, az' acze4kl edenVt£^^?P"Ík&F°R’ * n,el- Uek használatánál nem jöhet elő a ló elcsúszása tükör

A korcsolyák már megérkeztek
a legújabb és legkitűnőbb kivitelben, u. m. Rolland, Jacson, Gassella, Kondor Mercur ésHalifax, valamint közönséges minőségű is. *
I • vf1 hmillott vadászidényre ajánlom nagy készletben levő jól belőtt vadászfeavvereimet a melvek a legjobb hírnévnek örvendő Lüttiehi puskamüvestől valók, bámulatos olcsó áron 9y ie1, ‘ k

Kitűnő, jó és czélszerii amerikai patkány-csapdák és méreg.
Lombtiirészek és hozzá való deszkák, túrók, ívszelők, ráspolyok, díszítési eszközök, vasalások és e»yéb hozzá 

tartózó apróságuk.
Tisztelettel :

MERKL GYULA,
vas- és fegyverkereskedő.

Vidéki rendelmények postafordultával és pontosan eszközöltetnek.

f *0 ^
<B*I> -5X? <€-x> €s=§>

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX X
Stowasser János
csász* és kir. udvari szállító, hangszergyáros.

Egyesiedül szabadalmazott, javított TÁROGATÓ feltalálója
Budapest II., Lánczhid-uxcza 5.

Hegedűk 3, 4, 5. ti, 8. írttól feljebb. ö
Kijátszott régi mesterheged ük 20. 25, 30 v

40 írttól feljebb.
Gordonkák 8. 10, 12, 15 írttól feljebb. ö
Czirrs halmok erőteljes, csengő hanggal35írttól 300 írtig 
Tárogató ősi magyar hangszer.
Szárnykürtök és trombiták 14. is - 20 irt. 
harmonikák erős orgonahanggal 3.4. 5.ti. 8 frttói félj

2\Torthon- és mely kutak, szivattyúk és csövek.
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I Szives-tudomásul I
.. I
X I N'an szerencsém a n. é. közönség szives 

i tudomására juttatni, hogy nálam Szecheny i- 
! atcza 141. sz a. (dr. Horváth Bertalan ur 
] házában)

legfinomabb minden fajtajn

alma és o o o o
X
X
X
X

ysg.“ Hegedű vonóval és tokkal S frt
Javítások pontosan es legolcsóbb árban eszközöltetnek. X

Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési K 
feltételek mellett a ley,jutányosabb árban szállíttatnak.

—gggg Árjegyzékek ingyen és bérmentve. SS— % 
Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

XXXaXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXÍ

o o

a legolcsóbb árban kapható.
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, 

maradok
kiváló tisztelettel:

"Rosinier Adolf,
dóiigyü mölcskereskedő.

VW A megrendelt árukat kívánatra 
házhoz is küldöm. "^8®
xxxxxxxxxxxxxxxx

Menyasszonyi kelengyék IOO—IOOO frtig
rSt—

SE

bL
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AMERIKAI ÁRUHÁZ (Breuer-palota)

Városház-tér 1. szám.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Vászon-, röfös-, rövid- és divatáru-czikkekhe i

“ nagy választék, ''"‘lllp

O;

y:
C5
P3

TSS
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Saját gyártmányú paplanok és matraczok.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy helyben,

ÜysWÜWARÁ :lKOR 0 NA
a«

Húzás már 1899. január hó 4-én. Sorsjegyeket ajánl
Falkenstein Soma

Miskolcz.

Széchenyi-utcza 145-ik szám alatt
Starnberger-féle könyvkereskedés volt 
helyiségében a kor igényeinek teljesen 
megfelelő

órás-üzletet
nyitottam. — A midőn ezt bátor­
kodom becses tudomására jut­
tatni, legyen szabad megemlí­
tenem, hogy a helybeli piaczon 
9 évig működtem.

Gazdagon felszerelt raktá­
ramban mindennemű irodai, 
inga-, ébresztő órák, valamint 
arany és ezüst zsebórák a leg­
nagyobb választékban kaphatók.

Javításra — bármily szerke­
zetű fali és zsebórákat — el­
fogadok s azokat gyorsan és 
pontosan elkészítem.

Egy évi jótállást vállalok — törésen ki 
vül — bármely nálam vett vagy javíttatott 
óráért.

Magamat a n. é. közönség szives párt­
fogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel :

fKlein Sámuel
órás,

Széchenyi-utcza 145.

oooooooooooooooo

SIONÜ
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a közelgő karácsonyi évadra sikerült 

egy nagyobb mennyiségű

rőfös- és divatárut
olcsó árban megszerezni, mit a nagyérdemű közönségnek az állábbi

rendkívüli olcsó árakkan árusítok el.
Egy teljes ruhára való gyapjukelme

minden színben __— — — — -
Egy teljes ruhára való gyapjú posztó

minden sziliben _ — — — — -
Egy teljes ruhái a való gyapjú-mohair

minden színben _ — — — — -
120 cm. széles gyapjukelme minden

színben, méterje __— — — — — — 48
120 cm, széles posztókelme minden

színben, méterje __— — — — — — 00
Egy teljes ruhára való jó mosó

bárdiét minden színben — — — — — 95

Egy teljes ruhára való jó mosó
piquebarchet minden színben — — — 1’50 kr. 

Egy vég jó minőségű vászon, 30 rőf — 3-50 ..
„ 5/j vászon, 30 rőf — 4'50

valódiirlandi ., 30 „ — 5’75
jó minőségű kanavász, 30 .. — 3.50 ..

hat sz. kávés-teríték minden színben — 1-5 ..
.. ebéd-teriték, jó minőségű — — 2'50 ., 

dczt. vászon zsebkendő, jó minőségű — 75 ..
„ batiszt ., — — — — — 1 'öO >•

Fekete kelmék minden árban.

iHF" Azonkívül méy számos rendkívüli olcsó cikkek vannak raktáron.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

ROSENBERG MÓR, rőfös- és
Miskolcz, Széchenyi-utcza 96. sz. i Krdey Kálmán vaskeresk. szemben.)
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